

3.1.3

4/4
76

Ф И Н А Н С О В А Я А К А Д Е М И Я
при
П Р А В И Т Е Л Ъ С Т В Е Р О С С И Й С К О Й Ф Е Д Е Р А Ц И И

10.09.96

№

01-18

на №

от

**Президенту
Российской Федерации
ЕЛЬЦИНУ Б.Н.**

Глубокоуважаемый Борис Николаевич!

Имею честь от имени десяти тысячного коллектива Академии горячо, сердечно поблагодарить Вас за поздравление и вынесение Благодарности Президента в связи с приближающимся 50-летием Финансовой академии при Правительстве Российской Федерации.

Мы были бы счастливы, дорогой Борис Николаевич, видеть Вас в день юбилея 17 сентября 1996 года на торжественном заседании коллектива, которое состоится в Колонном зале Дома Союзов.

Борис Николаевич! С вашим именем мы связываем будущее нашей Родины. Именно Вам Финансовая академия благодарна за то, что Вы дали ей второе рождение, предоставив возможность обучать студентов в благоустроенных помещениях бывшего Института общественных наук. Благодаря преобразованиям, которые происходят под Вашим руководством, профессия финансиста приобрела настоящее значение.

Мы чувствуем Ваше постоянное пристальное внимание к состоянию дел в высшей школе, Вашу надежду на молодое поколение России и обещаем вам, дорогой Борис Николаевич, что сделаем все возможное для подготовки высококвалифицированных специалистов, способных решать сложные экономические задачи, стоящие перед нашей Родиной.

С искренним глубочайшим уважением

Ректор

А.Г. Грязнова

В архив

Ю.Р. [подпись] № 07204

3327 12.09.96 м²⁰

КАНЦЕЛЯРИЯ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

11.09 Секретариат Руководителя
Администрации Президента России 11.40

13.09 Канцелярия
Президента РФ 17.40

37387	12.09.96
Администрация Президента Российской Федерации	
л.1	пр.4 21:15:48

28.01.1996* 07204

м

**Справка по Финансовой академии
при Правительстве Российской Федерации
в связи с ее 50-летием**

Финансовая академия при Правительстве Российской Федерации ведет свою историю с 1946 года, когда на базе Московского финансово-экономического института и Московского кредитно-экономического института правительственным решением (Распоряжение Совета Министров СССР от 11 сентября 1946 г. и приказ Министра высшего образования СССР от 17 сентября 1946 г.) был образован Московский финансовый институт. В 1991 году Постановлением Кабинета министров СССР (№ 7 от 25 января 1991 г.) он становится Государственной финансовой академией, которая Указом Президента Российской Федерации от 7 октября 1992 года № 1184 преобразована в Финансовую академию при Правительстве Российской Федерации.

В настоящее время Академия, являясь государственным учреждением высшего профессионального образования, осуществляет подготовку специалистов высшей квалификации по наиболее важным специальностям для становления рыночной экономики, выступает центром переподготовки и повышения квалификации руководящих кадров и специалистов по финансово-банковскому профилю, подготовки научно-педагогических кадров, осуществляет функции Всероссийского учебно-методического объединения, проводит научные исследования в области финансов, кредита, анализа и аудита, международных экономических отношений, выполняет по заданиям федеральных органов законодательной и исполнительной власти экспертно-аналитическую работу.

За период своего существования Академией подготовлено свыше **50 тысяч специалистов**, которые трудятся во всех уголках нашей страны, возглавляют многие финансово-банковские учреждения как в России, так и за ее пределами. Особое внимание при этом Академия уделяет кадровому обеспечению государственных органов исполнительной власти, для чего ведется целевая подготовка специалистов для Министерства финансов, Федерального Казначейства, Государственной налоговой службы, Департамента налоговой полиции, Центрального банка России, региональных структур государственной службы.

Подготовка специалистов в Академии ведется **в семи институтах** («Финансы», «Кредит», «Страхование», «Налоги и налогообложение», «Налоговая полиция», «Бухгалтерский учет и аудит», «Международные экономические отношения») по принципиально но-

вым учебным планам, получившим одобрение отечественных и зарубежных экспертов, и характеризуется высоким уровнем качества — каждый четвертый выпускник получает диплом с отличием.

В крупный учебно-научный центр послевузовского образования превратился *Институт переподготовки и повышения квалификации кадров по финансово-банковским специальностям*, функционирующий в структуре Академии почти 20 лет. Только за последние пять лет контингент слушателей этого института увеличился более чем в 9 раз и составляет в настоящее время 3000 человек, среди которых руководители и специалисты Государственной налоговой службы, Департамента налоговой полиции, Государственного пенсионного фонда, Росстрахнадзора, Министерства внешнеэкономических связей, Департамента труда и занятости Правительства Москвы, аппаратов Президента и Правительства Российской Федерации, военнослужащие и демобилизованные из рядов Вооруженных сил, госслужащие других органов законодательной и исполнительной власти.

Важное место в структуре Академии занимает *Институт повышения квалификации преподавателей*. За время работы этого института с 1970 года здесь повысили свою квалификацию почти 4000 преподавателей из 200 вузов нашей страны и ряда зарубежных государств.

Ведущее место занимает академия в области подготовки научно-педагогических кадров по финансово-банковским специальностям. В *аспирантуре и докторантуре* обучается почти 200 человек.

Являясь крупным научным центром, Финансовая академия проводит большую работу по экспертизе кандидатских и докторских диссертаций и присуждению соответствующих ученых степеней. С этой целью в Академии действуют 6 диссертационных советов, в том числе 2 по защите докторских и 4 по защите кандидатских диссертаций.

Высокий научный потенциал Академии позволяет ей играть активную роль в научных исследованиях по проблемам перехода России к рыночному хозяйству, оздоровлению государственных финансов, антиинфляционной политике, международным валютно-кредитным и финансовым отношениям. Характерная черта выполняемых научных тем — их актуальность и направленность на решение практических перспективных и текущих проблем реформирования экономики России, разработку рекомендаций законодательным и исполнительным органам. Учеными Академии в короткий срок созданы принципиально новые *учебники*, такие как «Финансы», «Финансовый менеджмент. Российская практика», «Банковское дело», «Банковский надзор и аудит», «Страховое дело», «Международные экономические отношения», «Международные валютно-кредитные и финансовые отношения», «Ценные бумаги и фондовый рынок», «Бухгалтерский учет на персональной ЭВМ», «Размещение производительных сил» и др. — всего более 70 наименований за последние 5 лет. Многие ученые Академии являются авторами фундаментальной энциклопедической и монографической литературы, такой как трехтомник «Банковская система России», «Банковская энциклопедия» и др.

Большую работу проводит Академия по подготовке научных разработок и экспертно-аналитических материалов по заданиям федеральных органов законодательной и исполнительной власти. За по-

следние два года было подготовлено свыше 50 экспертно-аналитических записок и научных разработок. Среди этих материалов разработанная Академией и принятая Правительством Российской Федерации Государственная программа подготовки финансово-банковских работников в условиях перехода к рынку, Концепция развития финансового и бухгалтерского образования до 2010 года. Ученые Академии принимали участие в работе правительственной комиссии по разработке концептуальных основ развития банковской системы России, в комитетах и подкомитетах Федерального собрания, в рабочих группах Министерства финансов по разработке основных принципов формирования бюджетной системы России, основ бюджетного федерализма, в других органах законодательной и исполнительной власти.

Одним из важнейших направлений в деятельности Академии является *международное сотрудничество*, в масштабах, характере и формах которого произошли качественные изменения. В настоящее время Финансовая академия поддерживает деловые контакты с учебными заведениями, научно-исследовательскими организациями, финансово-банковскими учреждениями, государственными и неправительственными организациями более чем 50 стран. Она взаимодействует с 7 международными организациями, включая такие, как Всемирный банк, Международный валютный фонд, Европейский банк реконструкции и развития.

Финансовая академия является важным методическим центром России. На ее базе действует *Всероссийское учебно-методическое объединение*, в которое входят 160 российских вузов, готовящих специалистов по профилю Академии.

Успешное решение Академией многопрофильных задач обеспечивается в первую очередь трудом профессорско-преподавательского состава, *75 процентов* которого имеют ученые степени и ученые звания, *15 процентов* являются докторами наук и профессорами. В Академии трудятся действительные члены и члены-корреспонденты различных академий, заслуженные деятели науки, заслуженные экономисты.

Все это позволяет готовить высококвалифицированных специалистов, обладающих как достаточно обширными фундаментальными знаниями, так и практическими профессиональными навыками, что подтверждается заключением комиссии Государственной инспекции по аттестации учебных заведений Госкомвуза Российской Федерации, которая провела аттестацию Академии в 1994 году и аттестовала ее на 5 лет — до 1999 года. Высокая оценка работе Академии дана правительственной комиссией, осуществлявшей проверку в первом полугодии 1995 года.

Многогранная деятельность Финансовой академии, масштабность решаемых задач позволяют считать возможным отметить 50-летие Академии.

07204/8.8

ФИНАНСОВАЯ АКАДЕМИЯ

при Правительстве Российской Федерации



*Пригласительный
билет*

Москва, 17 сентября 1996

1946-1996

50

лет

Уважаемый (ая) Борис Николаевич

Имею честь пригласить Вас на юбилейное торжественное заседание Ученого совета, посвященное 50-летию Финансовой академии при Правительстве Российской Федерации, которое состоится 17 сентября 1996 г. в 10 часов в Колонном зале Дома Союзов.

В повестке дня:

- 1. Доклад ректора Финансовой академии Грязновой А.Г. "Полувековой опыт подготовки финансово-банковских кадров: итоги, проблемы, перспективы."
- 2. Выступления участников торжественного заседания.
- 3. Праздничный концерт.

Ректор

Финансовой академии

Грязнова А. Г.

**Адрес: Б. Дмитровка, д.1, "Дом Союзов",
Проезд: м."Охотный ряд", "Театральная"**

***Просьба сообщить о возможности Вашего участия в торжественном
заседании до 12 сентября 1996 г. по одному из телефонов:
157-56-61, 283-02-04, 283-43-54, 943-98-02, 943-98-45.***